

# HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah  
rozhoduje

www.hnonline.sk  
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.  
štvrtok 16. septembra 2021, číslo 178, \*\*

## Adiós! Pápež sa rozlúčil so slovenskými veriacimi

### NÁBOŽENSTVO

Svätý Otec František včera po štyroch dňoch odišiel z našej krajiny. Strelol sa s rómskou komunitou na Luníku IX, no aj s bratislavskými Židmi.

Nina Janešíková ©hm  
nina.janesikova@mafraslovakia.sk

Bratislava - „Prišiel som ako pútnik do mladej krajiny s dávnou históriou, do zeme s hlbokými koreňmi, umiestnenej v srdci Európy,“ opísal pápež František svoj príchod do Slovenska počas pondelňajšieho príhovoru v Prezidentskej záhrade. A po štyroch nabitých dňoch včera tesne pred druhou popoludňajšou hodinou odletel naspäť do Ríma.

Štyri dni a štyri mestá: Bratislava, Košice, Prešov a Šaštín. Azda najmedializovanejšia návšteva pontifika bola tá na známom sídlisku Luník IX, kde sa v utorok stretol s rómskou komunitou. Ľudia sa v očakávaní hrnuli pred pódiom, kde mala hlava katolíckej cirkvi vystúpiť presne o 16. hodine. „Ešte som ho nikdy nevidel. Chcem sa poďakovať za všetko, dáme si s ním aj spoločnú fotku,“ nádejal sa Jozef Horváth. Pápež,

známy svojou spontánnosťou, sa však tentoraz držal programu a veriaci museli zostať v jednotlivých sektoroch. Návšteva košickej štvrte nebola náhoda. Ako to vysvetľuje cirkevný analytik Jaroslav Šebek, Svätý Otec má ako jeden z najdôležitejších bodov programu starosť o okrajové skupiny obyvateľstva. „Preto napríklad v Južnej Amerike navštevuje chudobné štvrte ‚favelas‘ a preto zavítal do vylúčenej lokality na Luníku,“ približuje Šebek.

Pápežova agenda obsahovala, samozrejme, aj ďalšie dôležité body. Okrem stretnutia s mladými v Košiciach sa František prihovoril aj vyznávacom iného náboženstva – Židom. No veľké prekvapenie priniesol najmä počas svätej omše v Šaštíne. Emeritnému biskupovi Róbertovi Bezákovi sa tam dostala veľká pocta.

Na podujatie ho priviezli priamo v kolóne pontifika. Navyše počas homílie zaujal Bezák miesto v prvom rade. V júni tohto roka bol totiž na pozvanie pápeža vo Vatikáne, kde mu vrátil biskupský prsteň. Ten poslal Bezák do Ríma hlavne cirkvi po vtedajšom prezidentovi Andrejovi Kiskovi. Vysvetľoval to ako istú pripomienku toho, že je stále tu. Blízke vzťahy medzi Bezákom a Františkom naznačujú aj to, že mali už skôr viaceré osobné stretnutia.

Viac na strane 3



Na snímke sa pápež František lúči pred jeho odletom do Vatikánu na bratislavskom letisku.

SNÍMKA: TASR/J. NOVÁK

### KAUZA

## Inšpekcia nasadila na vyšetrovateľov NAKA aj agenta. Čelia dvom obvineniam

Bratislava - Turbulentná situácia v prostredí bezpečnostných zložiek, ktorá pretrváva už niekoľko mesiacov, sa v pondelok opäť vyostřila. Inšpekcia rezortu vnútra zadržala elitných vyšetrovateľov, ktorí pracovali na najexponovanejších kauzách. Vráťane údajnej manipulácie s-

deckých výpovedí. Časť dôkazov proti štvorici, ktorá strávil noc v cele, sa inšpektorom podarilo zhromaždiť vďaka súdom schváleným odposluchom Slovenskej informačnej služby. Neváhali však využiť ani ďalší riskantný prostriedok. Na vyšetrovateľov z kauzy Očistec Jána Čurilla

a Pavla Ďurku nasadili agenta. Z uznesenia o vznesení obvinenia proti spomenutej dvojici vyplýva, že ním bol bývalý operatívec Národnej kriminálnej agentúry Ján Kaľavský. Čurilla a Ďurka sú v súčasnosti obvinení zo zločinov marenia spravodlivosti a zneužitia právomoci verejného činiteľa.

V dokumente stojí aj to, že obaja boli zapletení do prípadu okolo člena mafiánskej skupiny takáčovci Martina Mikulca. Ten sa napokon obesil, čo znamená, že „svojím konaním spôsobili obzvlášť závažný dôsledok“. (JAS)

Viac na strane 11. Na top...

### AGRO

## Cibule máme dostatok. A to vďaka jedinej firme

Bratislava - Sebestačnosť je večnou mantrou farmárov. Pestujeme však stále iba 50 percent zeleniny, ktorú jeme. O to viac vyniká cibuľa. V jej produkcii si po 180-percentnom náraste od roka 2017 postačujeme sami. A za 90 percentami výroby stojí jedna firma – družstvo pestovateľov Zeleninárska. Dokáže teda

konkurovať aj lacnejším krajinám, čo však neplatí pre menšie podniky. Preto vo firme Zdenek Černay kultivovanie nerozširujú. „Keď predáte cibuľu za 20 centov a niekto ju dovezie za 15, obchodník kúpi túto,“ tvrdí ich agronóm Jozef Kadnár. (RAS)

Viac na strane 9. Za sebestačnosťou...



Cena  
cena 1,09 EUR/  
predplatné 0,952 EUR

Predplatné  
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne  
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

